
Topsport*

35 takken van sport

1 Voetbal
2 Wielrennen
3 Zwemmen
4 Hockey
5 Handbal
6 Atletiek
7 IJshockey
8 Basketball
9 Dansen
10 Triathlon

2022-2023: 201 toegekende statussen 

* Topsport:  de student, die internationaal presteert op het hoogste 
 (senioren)niveau binnen een door NOC*NSF erkende 
 topsportdiscipline, en derhalve een topsportstatus  
toegekend heeft gekregen van NOC*NSF.

* Talent:  de student, die presteert op een niveau onder het niveau, 
 waarvoor de Topsporter een topsportstatus krijgt toegekend.  
Dit niveau verschilt per tak van sport.

1  Fontys Economische Hogeschool Tilburg 
2  Fontys Paramedische Hogeschool 
3  Fontys Sporthogeschool

38 opleidingen

1 Commerciële Economie
2 Fysiotherapie
3 Sportkunde
4 Leraar Basisonderwijs
5 Leraar Lichamelijke Opvoeding 
 

112 89

Talent*

(Topsport + Talent)

(Instroom Fontys 2022)

(Jaar van status 2022 - meerdere instroomjaren)

topsportbeleid@fontys.nl

fontys.nl/topsport

fontys.nl/helpt (bij topsport)

overzicht evaluatie topsport -

voorzieningen 2019 t/m 2022

CONTACT & INFO

WAT?WIE? WAAR?

Conclusies:
•   De gemiddelde bekendheid ten aanzien van de meeste voorzieningen uit de topsportregeling is gestegen ten opzichte van 2021-2022. Ook het 

 gemiddelde gebruik is weer gestegen na een daling in de twee jaren daarvoor. 
•   De tevredenheid ten aanzien van de voorzieningen is grotendeels vergelijkbaar met die in de evaluatie van de afgelopen jaren. Studenten zijn in 

 2022-2023 het minst tevreden over de groepswerkregeling. Het meest tevreden zijn ze over de stage- en afstudeerregeling en de propedeuseregeling.    
•   Studenten geven de topsportvriendelijkheid van hun opleiding gemiddeld een 7,4. De spreiding binnen de opleidingen is minder groot dan vorig jaar, maar 

varieert nog steeds van een 4 tot een 9. Er is geen eenduidige samenhang tussen de topsportvriendelijkheid en de hoeveelheid topsporters binnen een 
opleiding: verschillende opleidingen met weinig topsporters worden goed beoordeeld en andersom.  

•   Studenten vinden dat binnen de opleiding het best wordt meegedacht door de studentcoach en de examencommissie en het minst goed door docenten 
en medestudenten. De topsportcontactpersoon scoort binnen de opleiding het hoogst in het ondersteunen van de student bij het daadwerkelijk oplossen 
van knelpunten tussen topsport en studie.

•   De topsportcoordinator van Fontys en studentendecanen scoren hoog in zowel het meedenken als het daadwerkelijk oplossen van knelpunten.

Aanbeveling:
•   De studenten geven als aanbeveling mee dat de ondersteuning vanuit de opleiding verbetert wanneer docenten en medestudenten beter op de hoogte 

zijn van de voorzieningen in de topsportregeling. Volgens de studenten ligt daar een rol voor zowel de topsportcoordinator, als voor de topsportcontact-
persoon. Ook zien zij daar een rol voor zichzelf. 

•   Maatwerk met betrekking tot de groepswerkregeling, medewerking van docenten en medewerking van medestudenten vragen ook extra aandacht in het 
kader van onderwijsvernieuwingen, waarin leeruitkomsten en leergemeenschappen een grote rol spelen. 

Sinds 2015 zijn er Topsport- en Talentstatussen toegekend aan 920 studenten. Daarvan zijn er 309 (34%) afgestudeerd, 288 (31%) zijn nog studerend.

STUDIERENDEMENT

CONCLUSIES & AANBEVELING

Economie
40%

21 Fontys instituten, 5 lesplaatsen 
 

Onderwijs
8%

mens & maatschappij
21%

Techniek
10%

TOP 10

TOP 5

TOP 3

 Havo Mbo Vwo Overig 
 68% 25% 7% 4% 

 Havo Mbo Vwo Overig 
43% 27% 7% 23% 

Tevredenheid vs. belang topsportvoorzieningen Topsportvriendelijkheid 2022-2023

Tevredenheid scores 1 (heel ontevreden) t/m 5 (heel tevreden)
Belang scores 1 (heel onbelangrijk) t/m 5 (heel belangrijk)

*    Diplomasupplement topsport heeft geen tevredenheidsscore, omdat de huidige topsportstudenten 
hier nog geen gebruik van hebben gemaakt.

Ja 66 %

105 96

studeren & topsport bij fontys  2022-2023

gezondheidszorg
20%

Nee 34% 

P-Rendement

Hoofdfase-rendement

Topsport/Talent                                                             
In 1 jaar 37% (instroom 2012-2022)                                       
In 2 jaar 28% (instroom 2012-2021)                                       

In 4 jaar 36% (instroom 2012-2019)             
Na 4 jaar 39% (instroom 2012-2018)         

Fontys
37%  (instroom 2012-2022) 
20%  (instroom 2012-2021)  

46% (instroom 2012-2019)
31% (instroom 2012-2018) 

MENING VAN TOPSPORTERS & TALENTEN OVER VOORZIENINGEN TOPSPORTREGELING

Nee 60% Ja 40 %

Topsportcontactpersoon

Rooster Toetsregeling

Aanwezigheids-
plicht

Groepswerk- 
regeling

Profileringsfonds

Diplomasupplement 
topsport*

Sportkaart*Stage- &  
Afstudeerregeling

Begeleidingsgesprek met
topsportcontactpersoon

Propedeuse- 
regeling

Gemiddelde bekendheid met 
de topsportvoorzieningen

Bekijk dit overzicht voor de resultaten per voorziening voor studiejaar 2019-2020 t/m 2021-2022

Gemiddeld gebruik van de  
topsportvoorzieningen

N = 50 (responspercentage: 25%)

Peildatum april 2023: 198 studenten met een topsport- of talentstatus nog actief ingeschreven bij Fontys

Studenten beoordelen de topsportvriendelijkheid van hun oplei-
ding gemiddeld met een  7,4

Welk rapportcijfer geef je je opleiding voor de mate van 
 topsportvriendelijkheid?

* Huidige topsporters en talenten kunnen hier gebruik van maken, maar deze voorziening is geen onderdeel van de Fontys Topsportregeling 
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https://fontys.nl/Studeren/Studentenbegeleiding/Studeren-en-topsport.htm
https://fontys.nl/fontyshelpt/Studentenbegeleiding/Bijzondere-omstandigheden/Studeren-en-Topsport.htm
https://fontys.nl/Over-Fontys/Nieuws-tonen-op/Overzicht-evaluatie-topsportvoorzieningen-drie-studiejaren.htm
https://fontys.nl/Over-Fontys/Nieuws-tonen-op/Overzicht-evaluatie-topsportvoorzieningen-drie-studiejaren.htm
https://fontys.nl/Over-Fontys/Nieuws-tonen-op/Overzicht-evaluatie-topsportvoorzieningen-drie-studiejaren.htm

